
Protokół nr 20/2026
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Gminy Ożarowice w dniu 

13 kwietnia 2026 r.

Ad. 1. W dniu 13 kwietnia 2026 r. o godz. 14:00 w sali nr 9 Urzędu Gminy Ożarowice odbyło się 
posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Gminy Ożarowice.
Przewodnicząca Komisji Pani Monika Kubinek otworzyła posiedzenie, przywitała obecnych i na 
podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad. Na protokolanta posiedzenia 
jednogłośnie zaproponowano Pana Dawida Pytkę.

Pani Monika Kubinek przedstawiła porządek posiedzenia, do którego uwag nie zgłoszono. Radni 
jednogłośnie przyjęli niżej wymieniony porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie prawomocności i przedstawienie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawach:

2.1) ustanowienia programu osłonowego Gminy Ożarowice „Korpus Wsparcia Seniorów” 
na rok 2026 - projekt nr 6/XXIII.

3. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Ożarowicach za 2025 rok.
4. Zaopiniowanie wniosków o przyznanie nagrody/wyróżnienia dla zawodników osiągających 

wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym międzynarodowym lub krajowym.
5. Wolne wnioski.
6. Zakończenie posiedzenia.

Ad 2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawach:

2.1) ustanowienia programu osłonowego Gminy Ożarowice „Korpus Wsparcia Seniorów” 
na rok 2026 - projekt nr 6/XXIII.

Projekt uchwały został omówiony przez Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Ożarowicach 
Panią Ewę Furtak.
Program „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 ma na celu zapewnienie wsparcia osobom 
w wieku 60 lat i więcej poprzez dostosowanie usług do ich rzeczywistych potrzeb oraz poprawę 
bezpieczeństwa i komfortu życia.
Wsparcie realizowane będzie m.in. poprzez wykorzystanie nowoczesnych rozwiązań, takich jak 
teleopieka (opaski bezpieczeństwa), umożliwiających szybkie reagowanie w sytuacjach zagrożenia 
zdrowia lub życia.
Program skierowany jest do seniorów, którzy ze względu na stan zdrowia mają trudności 
w samodzielnym funkcjonowaniu, w szczególności osób prowadzących jednoosobowe gospodarstwa 
domowe lub pozbawionych wystarczającego wsparcia ze strony bliskich.
Środki na realizację programu będą pochodzić w 80% z dotacji budżetu państwa, przy udziale 
środków własnych gminy -20%.
Zgodnie z zapisami programu „Korpus Wsparcia seniorów” na rok 2026, gminy przystępują do tego 
programu poprzez podjęcie przez Radę Gminy uchwały o przyjęciu programu osłonowego na 
podstawie art. 17 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej.



Radni aktywnie uczestniczyli w rozmowie i zadawali pytania. Poproszono również Panią Ewę Furtak 
o wsparcie w przywróceniu oświetlenia ulicznego, co z pewnością wpłynie również na 
bezpieczeństwo osób starszych.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt.

Ad. 3. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Ożarowicach za 2025 rok 
omówiła Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Ożarowicach Pani Ewa Furtak.
Radny Tomasz Harkawy zapytał o koszty utrzymania osób w Domach Pomocy Społecznej.
Pani Kierownik odpowiedziała na pytanie podając przykłady na podstawie lokalnych DPS, oraz 
omówiła warunki przyznania pomocy.
Radna Jadwiga Kabus zapytała o sposób rozwiązywania problemów alkoholowych na terenie Gminy.

Ad. 4. Zaopiniowanie wniosków o przyznanie nagrody/wyróżnienia dla zawodników osiągających 
wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym międzynarodowym lub krajowym.

Komisja zapoznała się z trzema wnioskami, które wpłynęły do Rady Gminy o przyznanie nagród dla 
zawodników osiągających wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym międzynarodowym 
lub krajowym.
Wnioski o nagrody dla zawodników złożyli:
- Stowarzyszenie Sportowe Uczniowski Klub Sportowy „Na fali Bytom” z siedzibą w Bytomiu,
- Stowarzyszenie Sportowe Metro-Flex z siedzibą we Wrocławiu,
- UKS OLIMPIJCZYK Nowe Chechło.

Komisja dokonała weryfikacji wniosków wraz z załącznikami potwierdzającymi osiągnięcia 
zawodników. Po czym jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wszystkie wnioski.

Ad. 5. Wolne wnioski.
Brak.

Ad. 6. Zakończenie posiedzenia.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Pani Monika Kubinek zakończyła 
posiedzenie.

Protokołował:

Dawid Pytka

Przewodnicząca
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia

Monika Kubinek

Załączniki:
1. Lista obecności.


